

统筹兼顾 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

保留生态本底 营造宜居宜业宜游人居环境

华阳“十二味街”荣获成都“最美街道”，辖区多条特色街道受到市民青睐

日前，2020年四季度成都“最美街道”评选落下帷幕。本次评选共选出10条最美街道，位于四川天府新区华阳街道辖区的言门“十二味街”以独特的餐饮美学融入当地人的生活方式，在此次评选中大放异彩，成为最美街道之一。

近年来，华阳街道着力营造宜居宜业宜游的人居环境，在保留生态本底的同时，打造出多条各具特色的街道，不仅成为当地居民驻足休闲与运动之地，而且声名远播，受到成都市民及远方游客的青睐。

■ 十二味街 美景虑净喧嚣 美食与世相接

言门，又称“十二味街”，位于华阳街道麓湖公园社区，是一条融合了川滇黔饮食文化的街道。独特的环境设计与当地的自然生态相得益彰，这里“味美”“景美”，是最美街道中的“新贵”。

华阳街道相关负责人表示，“新贵”言门街有“三美”：文化塑内核，彰显人文生态之美；品牌聚人气，彰显商业繁荣之美；管理提品质，彰显容貌秩序之美。学院派大厨团队创始人徐孝洪曾带领学子多次考察郎酒发源地——赤水河，为这条美食街区的整体呈现提供了灵感。经过多番考察与研究，他融合各地风味特色，最终才有了麓湖美食岛言门十二味街的诞生。漫步小岛，可以发现风味街由风味餐厅与生活美创馆、言茗茶组合而成，游人可一站式体验川滇黔三省的烟火气息。

麓湖天府美食岛，坐拥近千米湖岸线，以“美景虑净喧嚣，美食与世相接”闻名。“美食”是美食岛的灵魂，那“群岛浮桥”便是美食岛的骨骼。在浮岛世界，每周三、五、六傍晚会定期上演音乐剧、弦乐、民谣、爵士乐，食客在这里享用美食的同时，与湖岛间的清风一同感知万物有声的交响共鸣。

街道持续变美，离不开相关工作人员的悉心保护。华阳街道在十二味街的管理上，定人定岗值守、路面设施定时保洁，绿化带每日冲洗、每周修剪；加强与社区群众沟通，通过举办“茶话城事”“社区是我家”等坝坝会，并采取“街道—社区—商家自治”管理模式，引导商家自治。



市民在十二味街享用美食。



华阳居民在滨河路二段休闲漫步。



美岸路三段(东)华阳LOGO建筑。



华阳丽景路南段。

上，当街灯全部亮起时，整条街道变得璀璨夺目，夜生活也随之悄然开始。

■ 美岸路三段(东) 传承广都文化 演绎活力天府

美岸路三段(东)位于华阳辖区江安河与锦江交汇处，古称“二江坊”，是天府新区最具代表性的广都文化特色街。该路段总长400多米，属于二江寺社区管辖。一走到街头，首先映入眼帘的便是华阳的LOGO雕塑：以红色为基调，用拼接形式展现“华阳”二字，彰显华阳的大气与包容。

二江坊的“坊”源于四座复古门坊，门坊以“市井坊”“古桥坊”“码头坊”“制盐坊”为背景，形成“一街·四坊·多元素”的街景风格，再现了千年广都的市井古街、二江寺古桥、锦江与江安河码头文化等历史文化元素，让历史遗存在此以现代语言焕发新生。美岸路三段这条道路中的“四坊”通过雕塑、浮雕等形式呈现，十分吸引孩子的眼球，尤其是“古桥坊”和“码头坊”引得很多孩子纷纷体验过桥、乘船的感觉，家长们自然都会拿出手机给子女拍照留念。

在这里，儿童游乐场等休闲娱乐社区服务功能得到了巧妙拼接，使得新型社区商业配套得以不断完善。到了晚

■ 滨河路二段 绿树成荫“颜值”高 运动休闲生机勃勃

滨河路二段的美不仅仅在于颜值颇高，更在于它是一条富有内涵的街道，文化底蕴深厚，紧临府河，两岸绿树成荫，是附近居民平常最爱去散步游玩的地方。

在滨河路二段，沿着河边漫步，树荫下阵阵清风吹过，柳叶飘起，鲜花摇荡，府河上波光粼粼，河对岸歌声阵阵，不少市民爱来这里翩翩起舞，也为这条河边的街道增添了人气与生机。

道路两旁栽种着四季花卉和树木，燕子在小叶榕下盘旋。人行步道上，有居民在跑步，还有推着轮椅带老人出来散步的，每个人的脸上透着闲适与满足。据悉，从2018年6月开始，华阳街道对滨河路二段进行整治提升。滨河路二段约11590平米范围内的市政基础设施得到了提档升级改造。到2019年5月，这条街道呈现出一派鸟语花香、欣欣向荣的场景。

■ 丽景路南段 景观风貌靓丽 市容秩序良好

丽景路南段是华阳居民心中的“理想街道”，它全长300米，“四季如歌”的行道树和立体垂直的绿化景观点缀，让这条街道看上去美观大方。

在丽景路南段打造治理中，华阳街道将华阳的历史背景、地域特色、民风民俗结合起来，制作出华阳文脉、千年广都、坐茶馆等反映华阳历史、人文的展示画26幅，生动再现了古老华阳的历史变迁、人文记忆。与此同时，街道按照屋顶拆违建绿、城市围墙添绿、市政道路增绿、景观节点造绿、城市阳台布绿“五绿打造”和“一季一韵”的思路，对街区绿化环境进行了打造，在这一路段共设置鲜花30平方米，栽种乔木56株。街道还鼓励市民植绿，在阳台、屋顶、立面墙栽种三角梅、大丽花等植物，以形成于闹市中取幽静、于纷繁中觅清雅的公园城市风情美景。

华西社区传媒记者 刘福燕
李国东 摄影报道